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TEMA 3HaTh YmMets
TPUTOHOMETPUYECKHE | Onpenenenue GyHKIUN y = Sinx, y = COSX, Crpouts rpaduku GyHKIUH y = sinx, y = cosX, y = tgX, y = ctgx;
©YHKIHH. y = tgX, y = ctgX, X CBOMCTBa U rpauKH. OIpeNIeNIATh IPOMEXKYTKH BO3PACTaHUS U YObIBaHUs (DYHKIIHIA;
CpaBHUBATh (DYHKIMH; YUTATH TPAPUKH TOCTPOSHHBIX (DYHKIIUH.
Tpuronomerpuueckue | IIpocreiimie TpuronomMerpudeckue Pemrate npocreiime TPUrOHOMETPHUUECKUE YPAaBHEHHS; TPUMEHSTh
yYPaBHEHHS YpaBHEHMsI: KaKHe ypaBHEHMsI Ha3bIBAIOT METO/1 3aMEHbl HEU3BECTHOI'0; IPUMEHATh OCHOBHBIE

IIPOCTENIINMH TPUTOHOMETPUUECKUMH,
IIPUEMBI PELICHHS] TPUTOHOMETPHUYECKHUX
YpaBHEHUN. Y paBHEHUS, CBOJSIIMECS K
IIPOCTENIINM 3aMEHON HEU3BECTHOTO.
[IpuMeHeHre OCHOBHBIX
TPUTOHOMETpHUUYECKUX (HopMyI1, HopMyIT
CIIOKEHUSI U APYTUX GOpMyJI IJIsl peLIeHUS
ypaBHeHuUN. [IpueMbl NOHMKEHNS KPaTHOCTU
yIJla ¥ IOHUKEHUS CTEIICHU YPAaBHEHMS.
Opnoponnsle ypaBHeHus. Kakoe ypaBHeHMe
Ha3bIBAIOT TPUTOHOMETPUUECKUM
OHOpOAHBIM. [IpocTelie HepaBeHCTBa I
cuHyca 1 kocunyca. [Ipocreitmme
HEPABEHCTBA Ul TAHT'€HCA U KOTaHIEHCa.
CriocoObl pelieHus TPUrOHOMETPUUYECKUX
HEPaBEHCTB; OJHOPOIHBIX
TPUTOHOMETPUUECKUX YpaBHEHUH U
HepaBeHCTB. HepaBeHcTBa, cBOAAIIMECS K
MIPOCTEUIINM 3aMEHON IEPEMEHHOTO.
BBeneHne BcnoMoraTrenpHoro yria. 3ameHa
HEU3BECTHOTO t = SINX+CosX.

TPUTOHOMETpHUYECKHE (POPMYJIBI ISl pEIICHUS] YPaBHEHUI; pemaTh
OJHOPOJIHbIE TPUTOHOMETPUYECKHUE YPABHEHUS; pELIaTh
HEpaBEHCTBA, ONUPAsCh HAa TpadUKH, Ha EIUHUYHYIO OKPY>KHOCTb;
MCIIOJIb30BAaTh 3HAHUSA JJI IOCTPOEHUS IPOCTENIINX
MaTEeMaTUYECKUX MOJEIIEH; peliaTh HEPABEHCTBA, CBOAAIIMECS K
IIPOCTEHIINM 3aMEHON HEU3BECTHOTO.




I[TPUMEPHBIE BOITPOCBI (3AZJAHIA)

1. BpuucnuTe 3Ha4CHHUE BBIPAKEHUN

1. arcsin 0 12. arcsin —% +arccosl
2. arccos | 13. cos (arccos 1)
. V2
3. arcsm£ 14. sin [arcsin—@]
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4. arccos 3 . .
15. arcsin | sin—
. arcsin (1) 4
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7. arctg 0 17. cos (arcsm(-g))
8. arcctg 1
9. arctg (— \E) 18.1g (arccos(—lD
\E 4
10. arcctg (—T] 19. sin (arcctg(-2))

2. Pemmre nmpocreiiye TPUTOHOMETPUIECKHE YPABHEHUS:

l.sint=0 8.cost=2
2.tgt=1 9.ctgt—3=0
3.cost=1 10.2sint+5=0
4.sint=-1 11.2cost= 2
S.ctgt=0 12.2sint+1=0
6. sin (=) =

s e 13. cos (21+E)=0
7. cos (-t) =-1 4



3.

Pemrnre ypapaueane (1—4).

1. a)sinx = -1; 5}cnsx=%: 3)5inx=-%; r]cosx=-§.
2. a)tgx=1; 6) ctg x = —v/3; B) tgx:?.

3. a) sinx=—$; 6) cnsx=%; B) tgx =~

- ]

K
; rJeosx = -E.

4. 2J2sinx + 2 sinxcosx - cosx -2 = 0.
4. Pemute ypaBHEHHUS:
a) 2sin?x +sinx-1=0; 6) 3cos’x —sinx+1=0.

a) ~/§sinx —cosx = 0;
0) sin?x + 2+/3 sin x cos x + 3cos?x = 0.

a) sinx = -0,6; 6) cosx = g; B) tg x = —4.

5. Pemure ypaBHeHuUs:

a) 2cos’x—cosx—1= 0; 0) 8sin’x — 2cosx+2=0.

a) V3 sinx +cosx = 0;
0) sin?x — 248 sinxcos x + 3cos?x = 0.

a) cosx = -0,7; 6) sinx = i; B) tgx = 5.



Pemnre ypasuenue (1—3).

1. cua[3x+§)= —%. 2. sin’x - 5sinx-6= 0.
3, 3cos® nx+4cosnx-T=0. 4. tgx+;+ =
3tgx +2

5, ctg’x +ctg’x - 9ctgx-9=0.

7.

Peminte ypaBHenune (1—5).
1. 2sinnx—cosmx—-1=0. 2. sin*x +cos*x +cos2x =0,

3. cos2x +3cosx-1=0. 4. cos(1,5m +2x)—cosx =0.
5. cns(-ix—E}cusx+sin(4x—EJsin.x:—E.

4 4 2
8.

Pemuure ypasuenne (1—4).

1. 28inx - 3cosx = 0.

2. V3 s8in 2x - cos 2x = 0.

8. sinx — 4sinxcosx + 3cos’x = 0.
4. 2cos’x +4sinxcosx = -1,

5. Onpeaenure Bce @, NPH KaX/JAOM M3 KOTOPLIX ypaBHeHHe

2

sinx - 8sinxcos x +acos’x =0

He MMeeT pelleHns.



